

急救新兵入伍,培训规范履职

济宁举办院前医疗急救人员培训班

郭纪轩 通讯员 张祺琦 济宁报道

近日,由济宁市院前医疗急救协会主办,济宁市急救指挥中心、济宁市第一人民医院承办的全市院前医疗急救人员岗前培训班在济宁市第一人民医院东院区举办,来自全市各急救站(点)的87名院前医疗急救“新兵”参加培训。

济宁市第一人民医院医务部副主任王雷主持开班仪式,济宁市第一人民医院党委书记、副院长任长杰致辞,济宁市急救指挥中心主任孙文涛出席开班仪式并讲话。

孙文涛表示,院前医疗急救是医疗卫生服务体系的重要组成部分,是守护群众生命安全的“第一道防线”,是衡量城市公共服务能力和民生保障水平的重要标志。随着社会经济发展和人民生活水平的提高,群众对高质量院前医疗急救服务的需求日益增长,这对急救工作提出了更高要求。院前医疗急救工作专业性强、突发情况多、环境复杂,既是技术活,也是体力活。一名合格的院前医疗急救人员,不仅需要具备扎实的医学知识、熟练的操作技能,还需要冷静的判断力、高效的协作能力和良好的心理素质。各位学员要以“空杯心态”投入学习,严守培训纪律,珍惜每一堂课、每一次实



培训现场。

操,真正做到“学有所获、练有所成”,为应对各类复杂的院前医疗急救场景筑牢根基。

本次培训创新采用“1+3+N”课程体系,以提升急救能力为核心,设置理论教学、技能实训、场景实战三大模块,涵盖N个特色专题。培训特邀30余名具有丰富教学经验的省、市级急救专家前来授课,结合院前医疗急救工作实际,紧紧围绕数字赋能急救、赛道维保式心肺复苏、院前医疗急救电子病历规范化书写、综合场景下的急救演练、院前医疗急救技术及基本技能、车载超声的使用、突发事件的应急处置及医患沟通技

巧等多个专题开展授课。

技能培训环节,授课讲师采用“分解动作-连贯操作-综合应用”的模式,着重讲解了创伤技术、气道管理技术、成人心肺复苏及电除颤技术等急救技能。创新开展“微电影式”情景教学,模拟商场突发心梗、高速公路突发连环车祸等真实场景,组织学员们沉浸式实操练习,让学员们仿佛置身于真实的急救现场,全面提升实战能力。

为全面检验学员学习成效,培训结束后,对全体学员进行了理论知识和技能操作考核,成绩合格者,将统一颁发培训合格证书。

普及艾滋防治知识 共创群防群治局面

日前,梁山县疾控中心召开“2025-2026年梁山县老兵协会参与艾滋病防治项目培训会”。该项目由梁山县老兵协会具体执行,县疾控中心负责项目管理。

培训会上,老兵协会代表表示将充分发挥组织纪律性强、社区动员能力突出的优势,积极配合疾控部门落实项目任务,对高质量完成艾滋病防治工作充满信心。疾控中心艾防部系统讲解了艾滋病传播途径、预防措施及反歧视理念,强化了志愿者的专业知识储备。检验部通过现场演示艾滋病自检包的使用方法,提升了参训人员的实操能力,确保了后续防治工作协同开展的规范性。

此次培训为老兵协会参与艾防项目奠定了扎实基础,彰显了疾控中心全方位守护人民健康的作为与担当。

(通讯员 陈文杰)